

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza de Cervantes, número 5,
donde se dirigirá toda la corresponden-
cia. No se devuelven originales.

NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'25 pts
Resto de España, trimestre 1'00 pts.
Extranjero, trimestre 1'50 pts.
Número suelto, CINCO céntimos

Revista Semanal, Órgano de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director: P. Pastor Maciá.

Administrador: F. Espinosa Gómez



Primer aniversario
EL SEÑOR

Don Manuel Blasco Agulló

que falleció el día 24 de Agosto de 1915

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Asun-
ción Agulló Antón; hijos, Doña Ma-
nuela, Doña Rosa y Don Manuel, hijos
políticos, Don Ramón Chilar Sánchez
y Don Tomás Martínez Soler; herma-
nos, nietos, tíos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos le
tengan presente en sus
oracionss.

Las misas que se ce ebran el día 24 en la
Iglesia parroquial de San Juan, serán ap'icas
por el eterno descanso del alma de dicho señ r.

Molino

DE LAS

DOS MUELAS

— DE —

FERRANDEZ Y COMPAÑIA

Se muele pronto y bien

Estudiemos los jóvenes

El estudio es la base de toda cultura

Esta es la verdad. El hombre, si no fuera por el estudio, viviría en perpetua ignorancia y la humanidad nunca hubiera pasado de su estado primitivo de salvajismo.

Dotado por Natura de un instinto superior al de los demás seres, desde su aparición en la superficie terrena el hombre se dedicó a la investigación, al estudio, y así, evolutivamente se ha ido colocando en el plano superior que hoy ocupa

Los primeros hombres, aunque carecían de libros para estudiar y de quien se los proporcionara, en la propia Naturaleza encontraron las fuentes de cultura, sin duda las más sabias de todas las hasta ahora descubiertas.

Esa cualidad llamada instinto es la fuerza impulsora que al hombre obliga a la inquisición de las cosas, a su estudio y, como consecuencia, a su dominio.

Primero por medios muy naturales o primitivos, producto de sus imaginaciones infantiles (pues al hombre primitivo se le puede considerar en la infancia de las civilizaciones posteriores) nuestros predecesores de las cavernas sacaban de sus observaciones de la naturaleza enseñanzas que, después valiéndose de medios ya artificiales para ellos, como eran los primeros signos de la escritura, han legado a otros hombres, que sirviéndoles a la vez aquellos conocimientos de base, nos han ofrecido medios de civilización más perfectos a nuevas generaciones.

La vida de la humanidad está dividida en varias épocas o edades, formándose en cada una de ellas una civilización distinta pero cada

vez más perfecta; pues de vez en vez eran mayores y mejores los medios de instrucción de que dispone el hombre.

Por la instrucción y la cultura alcanzadas por el estudio han sobresalido hombres como Cervantes, por ejemplo y otros muchos en número incontable. Sus talentos naturales los han cultivado y saturado con enseñanzas adquiridas en libros que otros cerebros anteriores a ellos han producido.

Por eso a los jóvenes es a los que nos toca estudiar, y estudiar con entusiasmo.

Si queremos que nuestra patria sea grande, si queremos que se incorpore al rango que le corresponde como nación civilizada, dediquémonos al estudio perseverantemente y laboremos por su prosperidad y progreso.

Antonio Molina Brana

Madrid, Agosto, 1916.

Bal-Restaurant DIANA

ALICANTE

SITUADO en el lugar más pintoresco, más agradable y más fresco de Alicante; a 120 metros dentro del mar

Almuerzos desde 3 pesetas en adelante

Cenas a 4 pesetas

☉ SERVICIO A LA CARTA ☉

PAELLAS a la Alicantina, Valenciana

Y SE ADMITEN ENCARGOS

TODOS LOS DIAS PAELLA

CONCIERTOS

MAÑANA Y TARDE

PAISAJES

CREPUSCULO

A Jaquinite Botella
con fraternal afecto.

Alivianse tibios, los potentes rayos de la luz del sol, que gravitaron con pesadez y bochorno durante el periodo separativo de ambas jornadas, mañana y tarde.

La tierra, que antes irradiaba el amarillo fulgor solar con destellos multicolores de difusa percepción, tórnase dúctil, y toma un giro de palidez rosácea, que la presta una frescura sensible y agradable, emanadora del abismo de su misterio. Las montañas que había ocultado el mar solar con sus espesos torrentes, recobran el azul celeste que les presta el aire, dibujándose sus claros perfiles en la sublime estampa del horizonte. Los vetustos troncos arbóreos que en las horas de pereza se reventaron, desangrándose en perlas de dorada resina, siéntense aliviados por la caricia de la preciada savia que serpentea por las ramas alegrando con su innata blancura, los tallos y las yemas sumidos en el sopor estival. Las flores antes decaídas y mordidos sus pétalos por el facundo osiris, recobran su fragancia y extienden un perfume que satura la atmósfera de un creciente vaho a esencias de amor y de pureza, y los capullos muertos en las pasadas horas aparecen lozanos abriendo su secreto a la nueva luz, y son besados por el fondo violeta mar que te aunde en el ocaso.

Núblase lento el día y se llega a la hora del misterio del poeta.....

.....Los grillos amenizan con su moneritmia el lienzo trazado por la sabia naturaleza.

A lo lejos percíbese el rumor de las campanas del pueblo, que anuncian el Angelus de la tarde, llegando en sus ondas a dominar el mundo y a abrazar las razas, con el glaze santo de la religión Crucificado, absorbente en todos los órdenes de todas las creencias..... en lo alto vigila el lucero vespertino sin parpadear, encantado de la magnificencia de la obra de Dios.

Juan Orts Román

DE FIESTAS

¿Qué vamos a decir de las pasadas fiestas? Ha habido fiestas, sin ninguna novedad, sin ningún número que, en nuestro sentir, merezca mencionarse especialmente; pero, ha habido fiestas, muy animadas, muy concurridas, más que nunca, sin pecar de exagerados.

Se ha celebrado la tradicional FESTA, joya incomparable de nuestro arte, con la brillantez acostumbrada; han habido notables audiciones por las bandas del Regimiento de Sevilla, que dirige nuestro distinguido paisano D. Alfredo Javaloyes, por «La Filarmónica», de Crevillente, y por nuestra laureada banda «Blanco y Negro», en el Casino, en la Glorieta, Plaza Mayor y Paseo de Francos Rodríguez; certámenes de tiro de pichón, matchs de foot ball, cinematógrafo público, cuerda de fuegos japoneses, castillo y traca; finalmente, en estos días de fiesta, se han repartido entre los pobres de la localidad, bonos de pan y de arroz y se les sirvió el día 16, en el Casino, una comida completa, a más de 300 de ellos; actos estos, meritísimos en alto grado.



En la Misa celebrada el día 14 en la Iglesia Parroquial de Santa María, la eminente arpista señorita Gloria Keller, Profesora del Conservatorio de Madrid, ejecutó con su notable Arpa Wurlitzer, varios trozos de música selecta, con una maestría insuperable.

La felicitamos muy efusivamente.



En el concurso provincial de tiro de pichón que tuvo lugar el día 13, tomaron parte 14 tiradores, ganando los cuatro premios que se disputaban los señores D. Agustín Sánchez San Julián y D. Alfonso de Rojas, de Alicante, y D. Diego Ferrández Ripoll y D. Diego García Ferrández, de la localidad, respectivamente.

Y en el concurso local celebrado el 16, tomaron parte 16 tiradores y se adjudicaron los premios a los Sres. D. Francisco Boix, D. Mariano Pérez, don Joaquín Cruz y D. Francisco Liebrés.

Nuestra felicitación a todos.



Los matchs de foot ball, ya se reseñan en otra sección del periódico.



Ocupó la Cátedra Sagrada el día 15, el Licenciado D. Vicente Juan Ferrando, Cura propio de la Iglesia de San Juan de esta ciudad, que pronunció una notable y elocuente pieza oratoria.

Igualmente felicitamos a tan distinguido señor, por el notable sermón que pronunció con este motivo.

Conferencia cervantina

Por una carta de Boston que publica «El Liberal» de Madrid, nos enteramos de que nuestro distinguido amigo y paisano D. Ramón Jaen dió una conferencia en la populosa ciudad yanqui en el pasado mes de Mayo.

He aquí de qué forma da cuenta de ello la señorita Alice H. Bushec, aventajada alumna del hermoso Wellesley College, de aquella población:

«El día 2 de Mayo tuvo efecto una celebración absolutamente española. El Sr. D. Ramón Jaen, profesor de español en la Escuela militar de West Point, dió una conferencia con proyecciones sobre «La tierra de Don Quijote». Esta, si, nos hizo sentir la atmósfera española. El asunto enteramente nuevo para casi todos los oyentes, el discurso lleno de amenidades, las ilustraciones bien escogidas y explicadas, el castellano hablado en su pureza y hermosura, todo conspiró a dar una hora llena de placer y de provecho, inspirando en muchas la ambición para seguir con sus estudios y algún día visitar a España, y convenciendo a todas de que vale la pena conocer la lengua y el país de Cervantes y estrechar los vínculos de amistad entre los dos países.»

Enviamos nuestra efusiva felicitación al cultísimo catedrático que, con su asiduidad y su cultura, honra en aquellas lejanas tierras el nombre de España y contribuye con su labor a realzar ante los extranjeros el prestigio de nuestra patria.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

NUEVA ILLICE

CRUZ ROJA

Nuestro deber de información, nos llevó en la noche del 15, día de nuestra Patrona, a la casa de socorro que en esta ciudad tiene establecida la Comisión de Partido de la Cruz Roja Española.

Llegamos en el preciso momento en que se estaba auxiliando de alcoholismo agudo a dos individuos forasteros, y con este motivo tuvimos ocasión de enterarnos de algunos pormenores del benéfico establecimiento, gracias a la amabilidad del Médico Director D. Carmelo Serrano, y del infatigable Presidente Sr. Sánchez Bernad, allí presentes.

Por estos señores se nos informó y nosotros tuvimos ocasión de comprobarlo, de las muchas curaciones que diariamente se practican, así como de los valiosos servicios que desinteresadamente vienen prestando, tanto el cuerpo facultativo de Médicos y Practicantes, como el personal subalterno de camilleros a sus órdenes.

Visitamos el local—que nos pareció pequeño y sin condiciones—pudiendo admirar lo bien dispuesto del abundante y útil material sanitario y de curación; los bien montados servicios del personal; la disciplina, el orden y respeto que estos se tienen mutuamente y la corrección con que se procede en aquella casa para con los que desgraciadamente han de ser huéspedes suyos por breves momentos, o los que como nosotros fuimos allí por mera curiosidad y con el noble fin de informar a nuestros lectores de uno de los servicios públicos, que dentro de su modestia están mejor montados en Elche.

Allí nos enteramos que en aquel mismo día se había inaugurado una moderna mesa de curaciones y otra de operaciones, construidas con arreglo a los últimos modelos; así como también pudimos ver el nuevo instrumental quirúrgico, comprado recientemente de una de las mejores casas ortopédicas de Madrid.

Nos sorprendió ver allí una sección uniformada y el digno Sr. Presidente, nos explicó que, con motivo de los tradicionales festejos que el Pueblo de Elche dedica anualmente a su patrona y en previsión de accidentes o sucesos desgraciados, se había montado un retén permanente desde las doce del día 13 hasta la una de la madrugada del día 16, en trando ese servicio, una sección de cuatro camilleros, un corneta y un cabo cada doce horas; y que

el servicio de vigilancia por la población estaba a cargo de los sargentos y oficiales, habiendo también un servicio en la estación del ferro carril para los trenes, por la Escuadra de gastadores.

Y de que no habían sido de más éstas precauciones lo demuestra los servicios prestados en dicho retén durante los días que funcionó y que publicamos gracias a la amabilidad del Sr. Médico Director que nos suministró los datos como siguen:

DIA 13.—Por el conserje Dionisio Rivas fueron curados Pascual Juan Amorós, de quemaduras en la mano izquierda; y Antonio Espinosa Sánchez de una herida contusa en la cabeza.

DIA 14.—Sin novedad en el retén.

DIA 15.—El Practicante D. Francisco Quesada curó de una contusión en el brazo izquierdo a Antonio Soto; de una herida contusa en la mejilla izquierda a Mariano Brotóns Tarí; de luxación de la muñeca izquierda a Francisco Guilbert Bernad de una erosión en el brazo derecho a Francisco Azaez Santacruz; de una contusión en el hombro izquierdo y erosiones en la región frontal y nariz a Antonio Llanos Santacruz.

Por el camillero de la Escuadra de Gastadores José Miralles, fué conducida desde la Estación de ferro carril al retén Virtudes Pastor Llobregat que fué curada de una herida contusa en la región superciliar derecha por los Practicantes José Jiménez y D. Otilio Ruiz, este último de la Comisión de Alicante.

Por el Médico D. Carmelo Serrano, auxiliado los Practicantes D. Francisco Quesada y D. José Jiménez, fué curado de varias erosiones en la cara Juan Saez Martínez.

Por los Médicos D. José Pomares y D. Manuel Pascual Urbán, auxiliados del Practicante D. Francisco Quesada, fué curado de una herida contusa de cinco centímetros de longitud el *foot-ballista* Juan Vicente Meléndez, siendo conducido en la camilla número 2 a su domicilio por los Camilleros Francisco Vicente, José González, Amelando Planes, Francisco Brotóns y Javaloyes.

Por los camilleros José Cascales, Manuel Martínez, José Granja, Francisco V. Tremiño, y José Miralles fué conducido desde la Estación del ferro carril al retén Luis Irles García, que fué asistido de alcoholismo agudo por el Médico D. Carmelo

rrano, auxiliado por los practicantes D. Francisco Quesada y D. José Jiménez, siendo trasladado después al cuartel de Seguridad por los mismos camilleros en la camilla número 3.

También fué asistido de alcoholismo agudo Emilio Ibañez Santos, por el Médico D. Carmelo Serrano, ayudado por los Practicantes D. Francisco Quesada y D. José Jiménez, y trasladado en la camilla número 5 desde la Estación del ferro carril al retén, por los camilleros Manuel Más, Francisco Silvestre, Tomás Miralles y Salvador Campello.

DIA 16.—Sin novedad en el retén.

Todo el servicio de camilleros fue dirigido y presenciado por el Jefe militar de la Ambulancia D. Cándido González Gómez.

Gratamente impresionados salimos de aquella santa casa en donde se consuela al desgraciado, prestando los auxilios de la ciencia a los que de ella necesitan, porque actos y servicios como los reseñados aunque a la ligera, son los que enaltecen una Institución como la Cruz Roja de Elche, que solo por el esfuerzo personal de sus asociados, y con la eficaz ayuda de la Junta auxiliar de Damas, consigue poco a poco ir realizando sin estridencias llamativas, una obra altruista y desinteresada, en beneficio de la humanidad doliente; cumpliendo de este modo los fines para que fué creada.

C.

DE SPORT

Interesantísimos por demás, han resultado los *matches* de futbol verificados en esta ciudad en las tardes de los días 14, 15 y 16 del presente mes, entre los equipos «Sporting» y «Estrella» y «Monóvar F. C.» e «Illice F. C.».

En la tarde del primer día, jugaron los primeros *teams* de las sociedades primero citadas, llegando a interesar al público con sus hábiles trucos y combinaciones.

Quedaron a 2 goals el «Sporting» por 1 la «Estrella». Resultando vencedor el primero y adjudicándosele el precioso regalo del M. I. Ayuntamiento.

El día 15, jugaron «Monóvar» e «Illice». Este partido despertó gran expectación, tanta que a la hora anunciada para el partido, era completamente imposible poder entrar a la gradería del campo.

Los monoverenses ratificaron una vez mas, su valentía y el completo conocimiento de este deporte.

Los nuestros reforzados por el inteligentísimo futbolista P. Llorente, estuvieron incansables.

El partido terminó a las siete, teniendo un *goal* cada *team*.

El día 16, jugaron los mismos equipos, un partido decisivo, quedando también empatados a *goal*, después de haber estado toda la tarde en reñidísima contienda. Hubieron algunos *corners* que el guardameta Florencio Pérez, supo muy bien parar.

En vista de que el empate había sido dos tardes seguidas, los de «Illice» dieron una vez más una prueba de su honorabilidad y compañerismo, rogando al jurado que regalase el premio a los deportistas monoverenses.

Estos quedaron muy agradecidos y satisfechísimos de los agasajos y hospitalidad de que han sido objeto, por parte de los illicitanos todos.

Vayan con Dios los amigos de Monóvar y sepan que en esta ciudad cuentan con buenos amigos.

Spling

DE TEATROS

Salón Mederño

En este bonito Salón ha actuado en la pasada semana y actuará también en ésta, la simpática y notable concionista Carmencita Maiquez.

Tiene Carmencita Maiquez, una voz extensa y bien timbrada y canta con un gusto exquisito y con mucha afinación, todas sus canciones.

Su repertorio, lo forman canciones finas, serias y bellas, en alto grado.

Consiguió muchos aplausos, a los cuales añadimos el nuestro humilde, pero sincero y justo.

Esta noche y mañana, no dudamos, sehará aplaudir muy justamente cual en las noches anteriores.

Kursaal

Para el jueves próximo se anuncia la apertura del teatro con el debut de la eminente bailarina y canzonetista Blanca Azucena y su Botones.

SALUDAMOS...

...desde estas columnas a todos los que en estos días de fiesta han permanecido entre nosotros y a los que aún no se han marchado hacia sus lares.

Entre otros, recordamos haber estrechado la mano estos días, a las encantadoras Srtas. Elisa Monguilot y Elvira Díez Terol; al Excmo. Sr. D. Jaime Reca de Togores, Duque de Béjar, de Madrid; al Excmo. D. Alfonso de Rojas, Diputado a Cortes por esta circunscripción, de Alicante; D. Enrique Llorens y señora, de Elda; a D. Ricardo Panero y señora, juez de 1.ª Instancia, de Madrid; D. Vicente Fenoll, administrador de Correos; D. Antonio Prats, administrador de Aduanas; D. Francisco García, notario, y D. Desiderio Rodríguez, inspirado poeta, de Santapola; D. José Buigues, cura de la Marina; D. José Sánchez Ruiz, salmista de la Catedral de Murcia; D. José Martínez, fabricante de Ubeda; don José Cosidó, Teniente Coronel de Carabineros, de Alicante; D. Alfredo Javaloyes, músico mayor del Regimiento de Sevilla, de Cartagena; D. José María Vicent, maestro de la escuela municipal de Sax; don Joaquín Pina, D. Florencio Pérez, D. Francisco Bellod, D. Rafael Rico, distinguidos *sportmans* de Monóvar; D. José Luis Ponsá Ramos, de Cartagena; D. Antonio Castells, cura de Cox; D. Ramón Luceraga, querido amigo nuestro; D. Máximo López y señora, profesor de la Normal de Maestros de Alicante; D. José Díez Navarro, almacenista de Huelva; D. Antonio Polo, cura de San Felipe Neri; D. Luis Verdú, capellán de las Oblatas de Alicante; D. Rafael y D. Francisco de P. Ramos Folqués, de Santapola.

De la Cartera

Se han unido con los lazos del matrimonio la bella y simpática señorita Margarita Antón Martínez, con nuestro querido amigo Vicente Blasco Galiano.

Muchas prosperidades les deseamos en su nuevo estado.



En la pasada semana se celebró con gran brillantez, el bautizo de una hija del bizarro militar D. José Rubio. Se impuso a la neófito el nombre de Luisa administrándole el Sacramento el párroco del Salvador D. Francisco P. Ceva y siendo apadrinada por el Sr. Alcalde D. Tomás Alonso Blasco, hermano de la madre de la recién nacida.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron a casa de los padres en donde fueron obse-

quiados con gran esplendidez, sirviéndose chocolate, torrada, pastas, dulces, licores, champagne y ricos tabacos.

A esta fiesta acudió el diputado a Cortes por esta circunscripción D. Alfonso de Rojas y gran número de invitados de lo más distinguido de nuestra buena sociedad.



El día 14 de los corrientes se celebró en el Juzgado Municipal un juicio de conciliación promovido contra varias vecinos de esta ciudad por nuestro amigo José Amorós, por haber aquelles sostenida una imputación columniosa para la esposa de este.

Las demandadas se retractaron de las afirmaciones hechas, reconociendo la inmaculada honradez de la esposa del amigo Amorós, al que feicitamos por ello cordialmente.



El día 16, contrayeron los indisolubles lazos del matrimonio en la Parroquial de Santa Pola la distinguida y agraciada santapolense Srta. Amparo Adeguer con nuestro queridísimo amigo D. Luis Gómez Valero.

Los recién casados que llegaron a esta el mismo día, salieron poco rato despues para Santa Cruz de Tenerife, donde va el amigo Gómez, ventajosamente contratado por la empresa del Parque, como director de orquesta.

Feliz e interminable luna de miel deseamos a la novel pareja y grandes prosperidades en la capita de las Islas Canarias.

Gramófonos marca ODEON

El más sonoro de todos los aparatos conocidos hasta el día

Grandes novedades en discos impresionados por los mejores cantantes.

iii EXITO!!! LAS GOLONDRINAS por La's Almodóvar.

MARUXA por Pablo Gorgé.

En los discos ODEON, cantan las mejores artistas de varietés La Raquel Meller, ¿Moreno? Torrericca, Candelaria Medina y Valder.

Representante y depósito en Elche: PEDRO PEREZ MARTOS.

Puerta Chica Salvador, 3.

Pedro Pérez Baeza

Unico taller de carruajes. Se pintan puertas, balcones, establimientos, letreros, transparentes. muestras alegóricas. Se empapelan habitaciones, se pintan cuadros con vistas de Elche.

Especialidad en decorados de habitaciones, se presentan bocetos. Prontitud y economía.

Domicilio. Barrio del Carmen, núm. 9

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

J. TEROL ROMERO

San Fernando, 30. — ALICANTE

Consignaciones. — Embarques. — Despachos de Aduana. — Transportes directos y combinados de domicilio domicilio. — Servicio especial para encargos en paquetes.

Agentes consignatarios en Barcelona:

DOMENECH - CERT, S. A.

Paseo de Colón, núm. 11

IMPRENTA, LIBRERIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

José Aguiló Sánchez

Calle Canalejas, núm. 5. — ELCHE

Impresiones de lujo y económicas. Especialidad en trabajos comerciales. Encuadernaciones desde las más económicas a las de lujo. Gran surtido en libros escolares. Últimas novedades literaria y científicas. Sellos de caucho e imprentillas

Depósito de la biblioteca RENACIMIENTO y de la biblioteca JURÍDICO ADMINISTRATIVA

NUEVA ILLICE

Laboratorio de análisis

DE

ORINAS

Este laboratorio se halla provisto de todos los reactivos y aparatos científicos modernos que aseguran la exactitud requerida por los análisis. El análisis de las orinas es indispensable para facilitar el diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las enfermedades.

Odontálgico Coquillat

Remedio heroico para curar la carie de los dientes y muelas y curar sus dolores más intensos. Precio 0'75 pesetas.

Depilium Bulbis

Unico producto que extirpa el pelo o vello en cinco minutos, extirpando completamente la raiz, sin causar escozor ni irritación en la piel.

GASTROVANADINA

Cura Estómago Intestinos y el Estreñimiento

Tónico digestivo, antigastrálgico y antiséptico que regulariza la digestión, cura la dispepsia ácida y flatulenta, la atonía gástrica, catarro de estómago e intestinos y el estreñimiento. Precio caja grande 2'50 pesetas. Caja pequeña 1'50 pesetas.

Callicida Coquillat

Para extraer, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DUREZAS de los pies :

Dentófilo Infalible

Para el Babeo y Lombrices

Este medicamento hace reaparecer la baba, facilita la dentición y cura sus accidentes :

Laboratorio y Farmacia A. Coquillat

Calles Troneta y Anreliano Ibarra.